

永新光学： 新时代工匠精神就是一丝不苟创新

聚焦高企研发投入

本报讯（记者孙佳丽 实习生戴卓佳）日前，在浙江省杭州市召开的全省质量大会上，宁波永新光学股份有限公司以申报的“主导制定显微镜成像系统和成像部件国际标准和荧光生物显微镜‘浙江制造’标准”项目，获得了“2020年浙江省标准创新贡献奖”，是本次宁波唯一获奖的企业。

据了解，获奖项目中的“显微镜成像系统和成像部件国际标准”是首个中国牵头制定的显微镜领域国际标准。这就意味着，自ISO/TC172/SC5成立33年来，永新光学实现了我国在该领域国际话语权“零”的突破。

突破的背后是持续的创新。当记者采访永新光学显微科学学院院长崔志英时，他用总经理毛磊常挂在嘴边的话回答了记者关于企业创新的提问：“迈小步，不停步，永

有进步，抓住机会就要跨一步。”

“我们准备、积累了10多年，并从2016年开始研制超分辨、高分辨显微镜。”崔志英告诉记者，显微镜中的最大难点在于核心部件的制造，而制造的难点不在设计，而在于制造工艺。

2017年开始，永新光学就对前片玻璃的制造工艺进行了攻关。“我先用机器进行研磨，再同技术团队一起，不断地修正、实验、检测，有局部缺陷的位置就用手工精细打磨，前前后后改了100多次，终于在半年后将这一小小的前片打磨‘妥当’了。”负责镜片打磨的张师傅回忆说，光是镜头的攻克，团队就花了1年多的时间。

“生命健康产业方兴未艾，高端科学仪器是该产业的‘新基建’。突破国产化高端科学仪器的制备瓶颈，是中国企业必须要做的事情。我们是一家有着77年历史的企业，有责任也有使命，让显微仪器实现国产化高端替代。”崔志英说。

目前，永新光学在高端科研级显微镜领域已逐渐获得全世界的认可。永新光学的高分辨显微镜的分辨率可达180纳米，超分辨显微镜的分辨率可达50纳米，并具备了推进超分辨、高分辨显微镜产业化的实力。今年前三季度，永新光学的高端产品销售额已突破2000多万元，同比增长了100%。

下一步，永新光学将逐年增加

点评

风正潮平，正当扬帆破浪；任重道远，更须奋蹄策马。20余载砥砺前行，永新光学已经成长为中国光学显微镜的领先企业，高速发展的硬核力量正是精益求精的匠心坚守与推陈出新的创新实力。一直以来，面临技术难度大、产能有限的难题瓶颈，永新光学始终专注主业、放眼全球、持续创新，从主导全国首项显微镜领域的相关国际标准到为嫦娥四号“造眼”，永新光学对打造高端光学产品的探索从未

研发投入，保持科技竞争定力，更好地发挥企业创新主体，一方面突破在高端科学仪器领域的“卡脖子”技术，如超分辨显微镜的大孔径复消物镜研制、高精度高稳定镜架等；另一方面加强与大院大所的产研联合，例如推进和浙大宁波研究院光电分院的先进光电平台建设，辐射宁波光电企业，推动技术进步，培养更多的单项冠军企业。

止步，以“永新出品”为代表的国产高端光学仪器在世界顺利“出圈”。

永新光学的成功是宁波“高新力量”的一个缩影，“永新经验”告诉我们企业经营唯有以工匠精神打造品质，以科技创新手段接轨国际，方能乘势而上，历久弥新。高新区科技部门将继续通过政策调动、项目带动、服务推动、上下联动等手段，优化壮大全区创新资源和服务体系，厚植创新创业沃土，助推创新型企业发展。

（高新区科技局相关负责人）

西泠印社当代名家走进雪窦山 书画作品联展开幕

两地联手打造“奉化西泠印象”

本报讯（记者余建文 通讯员毛超峰 李鑫星）昨天下午，东方的微笑——西泠印社当代名家走进雪窦山书画作品联展在奉化城市文化中心开幕，展示奉化丰富而独特的地域文化。

本次联展是2020雪窦山弥勒文化节的主题活动之一。联展为期20天，展出55幅西泠印社当代名家作品和95幅宁波、奉化籍艺术家作品，吸引了众多书画爱好者慕名前来赏鉴。

当天下午，西泠印社出版社社长江吟还举办了以和谐和乐为主题的书法专题讲座。接下来，西泠印

社的理事、社员们还将走进雪窦山，开展艺术采风创作。

今年4月，奉化区文旅集团与西泠文创公司签订战略合作协议，发挥各自资源优势，通过系列文化交流活动，打造“奉化西泠印象”，将其建设为奉化文化高地和业内有影响力的文化艺术交流中心。

“奉化文化底蕴深厚，本地艺术家们在篆刻、书法、绘画等方面都颇有成就。这次书画作品联展是我们和奉化开展合作迈出的第一步，未来将组织形式多样的交流活动，让篆刻这种小众艺术逐步被大众所熟知。”江吟表示。

李家坑艺术博物馆 正式开馆

本报讯（记者陈朝霞 通讯员张昊桦 史媛）昨天，海曙区章水镇李家坑艺术博物馆正式开馆，首场“名家与草根同台”书画展展出42幅书画作品。

李家坑艺术博物馆占地300多平方米，开馆仪式上，甬上枫林晚打造的“立早书斋”也挂牌成立。近年来，李家坑村以文促旅、以旅兴文。今年，章水镇政府与海曙区文学艺术界联合会、甬上枫林晚书店多次会谈，李家坑艺术博物馆、枫林晚“立早书斋”应运而生。

“章水镇和海曙区文学艺术界

联合会经过多方考量，最终选定李家坑艺术博物馆作为长期创作、交流、展览的文创基地。”章水镇党委书记陈学芳介绍，李家坑艺术博物馆是致力于弘扬和传承民俗文化，打造集“作品展览、艺术鉴赏、文化交流”为一体的乡村文化艺术载体。

李家坑艺术博物馆将通过定期举办优秀书画作品展、结合当地特色节庆活动开展系列主题展、邀请国内外艺术名家进行书画笔会、组织高校学生深入乡村写生采风等方式，赋予李家坑村更浓郁的人文艺术气息，助力乡村旅游。

中国男子沙滩足球队 在北仑集训

备战亚锦赛、亚沙会

本报讯（通讯员范晓磊 张启伟）昨天，中国男子沙滩足球队在领队付玉培的带领下，来到北仑梅山湾沙滩足球训练中心，展开为期两周的集训，备战2021年亚洲沙滩足球锦标赛和亚洲沙滩运动会。

此次参加集训的18名队员来自各行各业，有高校大学生、教师、公司职员等。受疫情影响，原本在今年举办的亚洲沙滩足球锦标赛和亚洲沙滩运动会推迟到2021年4月举行，外籍主教练拉米罗·阿玛雷利目前还无法赶到中国执教，此次集训

由来自成都足协的单招平担任中方教练。集训期间，中国男子沙滩足球队队员还将前往舟山，参加于11月12日至16日举行的全国男子沙滩足球锦标赛。11月21日至22日，中国男子沙滩足球队还将参加在梅山湾沙滩足球训练中心举行的全国沙滩足球挑战赛。

2019年11月4日，中国足球协会沙滩足球训练中心落户北仑梅山湾。中国足球协会沙滩足球训练中心位于梅山湾沙滩公园南侧，拥有沙地面积4200多平方米，设置固定看台座位3000个。

今年前9个月全市32.2万家企业减免残保金4.23亿元

本报讯（记者董娜 通讯员钱培青 周巧巧）“国家出台的残保金优惠政策，实实在在为企业减负，给我们吃下了一颗定心丸。”昨天，大榭开发区佳洁铸件有限公司财务负责人张红燕，通过电子税务局顺利完成了2020年残保金减免申报，6.4万元减免款第一时间落入企业“口袋”。记者从市税务部门获悉，今年1月至9月，我市已对32.2万家企业

减免残保金共计4.23亿元，切实减轻企业负担，有效助力“六稳”“六保”。

为全力帮扶企业应对风险、渡过难关，国家一系列减税降费政策接连落地。按规定，自2020年1月1日起至2022年12月31日，对在职工人数在30人（含）以下的企业，暂免征收残保金；用人单位安排残疾人就业比例达到1%（含）以上、1.5%以下的，缴费额

减征50%；用人单位安排残疾人就业比例在1%以下的，缴费额减征10%。

为落实落细残保金减免政策，市税务部门在精准细分政策的基础上，多渠道开展政策推送及申报辅导。通过入企宣讲、税企征纳沟通平台、12366纳税服务热线等多种渠道，向全市符合条件的企业宣传残保金新政，讲解征收流程、抵扣

手续办理等相关内容，确保企业应知尽知，并鼓励企业继续发扬责任担当，积极做好助残扶残保障工作。

此外，税务部门还积极推出“免填单、免申请、免审核”的线上便捷服务，企业只需在电子税务局开展正常申报并发起扣款，系统便会自动筛选企业条件并核算减免，企业“足不出户”即可享受政策红利。

青年演员苏醒获浙江戏剧奖·金桂表演奖

本报讯（记者林昊 通讯员陈雄）昨日，第五届浙江戏剧奖·金桂表演奖颁奖典礼新闻发布会在浙江省小百花越剧剧场举行，宁波市甬剧团优秀青年演员苏醒榜上有名。

浙江戏剧奖·金桂表演奖是浙江省文学艺术界联合会和浙江省戏剧家协会为鼓励中青年戏剧表演艺术家而设立的全省性戏剧表演艺术常设性奖项。

今年有25位来自全省各个院团具有中级职称以上的优秀演员被推选参评，最终仅6位折桂，分别是：宁波市甬剧团苏醒、浙江绍剧艺术研究院应林峰、义乌市婺剧保护传承中心季灵萃、浙江话剧团魏鹏、杭州市余杭小百花越剧艺术中心洪燕琴、浙江台州乱弹剧团朱锋。

苏醒于2006年进入宁波市甬

剧团，从艺14年，在甬剧舞台上塑造了近20个性格迥异的人物，已成为甬剧新一代的领军人物。他外形俊朗，唱腔明亮，表演真挚，深受广大观众的欢迎和喜爱。在宁波，许多年轻人因为苏醒而喜欢上了甬剧。作为一名青年戏曲演员，苏醒对艺术精益求精，对自己高标准严要求，拜师甬剧名家杨柳汀，兢兢业业传承甬剧精髓，又自

费前往中国戏曲学院深造，着力提高自己的艺术素养。“梅花香自苦寒来”，经过多年的勤学苦练和舞台实践，此次苏醒代表甬剧一举摘得本届金桂奖榜首，可谓实至名归，这也是业界对宁波戏曲当下专业水平的认可和鼓励。

11月18日，第五届浙江戏剧奖·金桂表演奖颁奖典礼将在浙江省小百花越剧剧场举行。

推进两城建设 当好“重要窗口”模范生

北仑打出组合拳，促进消费潜力释放

金鹭 孙蕾 文/图

10月20日，为期2个月的宁波（北仑）购物节落下帷幕，本届购物节期间实现社零总额约69亿元，同比增长13%，在全市排名前列。

消费市场回暖的速度，印证了北仑商贸生态良好的发展基础，创新活力和消费实力。“今年以来，北仑区通过‘抓线上、提商圈、造氛围’三举措，提振消费信心、释放消费潜力。”北仑区商务局相关负责人介绍。

1至7月，北仑实现社会消费品

零售总额191.19亿元，增幅位列全市第二，其中限上餐饮业营业额1.16亿元，增幅位列全市第一。

发力线上挖掘新增量

妆发一变，补光灯一开，“北仑银泰城小姐姐”冰冰上线了。“哈喽哈喽，我们的直播下午2点准时开始，有超值优惠哦……”

王钰冰，原本是银泰城企划部的90后员工，一场疫情，让她成为银泰城的主播冰冰，不但收获了很多从未谋面的粉丝，更被评为十大青年北仑标兵。

现今，北仑的商圈涌现出很多新元素，“直播带货”便是其一。从最初一场企业的自救，到政企合作之后实现引流的效果最大化，北仑发力线上消费，以全新业态创造新的增长点，走出属于自己的在线消费之路。

疫情期间，北仑及时推出线上消费大礼包，累计发放餐饮消费券、

购车大礼包、消费赢大奖等近千万元消费补贴，其中餐饮消费券发放10万多张，直接拉动餐饮消费超1000万元。

网红直播销售、微信秒杀群、“云特卖”……借力5月首届云消费节，180余户商家实现商品销售额3600万元。一场场的直播不但激发了北仑商圈的活力，也为北仑数字经济带来了新活力。

提振商圈撬动新业态

从录像厅循环播放的老影片，茶马小卖部里儿时零食，旧书摊里的小人书，到从拆迁废墟淘来的旧电缆老家具、北仑当地的手艺人摆开的裁缝铺，再到充斥着动感disco的溜冰场、国营理发店……

凭借着近5000平方米的沉浸式体验空间，还原出鲜活真实的80年代北仑市井生活，开街第一天，位于银泰城地下二楼的“茶马街”就

一跃成为北仑最热门的“打卡地”。

开街当天的消费拉动效果明显，商业综合体人气爆棚，一天下来街区吸引客流3.2万人次。

不断完善商圈功能，通过打造特色街区，引入网红业态，北仑全面提升银泰、富邦、博地等三大商圈能级。1至7月，三大商圈实现销售额1.44亿元，环比增长10.21%。

今年9月，北仑富邦城购物中心正式开业。从鼓起勇气打破陈旧，到细致规划部署，再到盛装重新出发，目前，富邦城已吸引200家店入驻，其中90%为首店。购物节期间，富邦城业绩大增，销售额超1亿元。

今年上半年，博地影秀城开展促消费活动5场，投入资金104万元；北仑银泰城开展促消费活动9场，投入资金61万元；富邦世纪广场开展促消费活动23场，投入资金110万元。

营造氛围激发新活力

“你们几位呀？要什么锅底？双人套餐、四人套餐都挺实惠，肉类的话现在在吊卖完了，其他还可以点……”随着夜幕降临，宝山路上的潮记鲜牛火锅店开始了一天中最忙碌的时刻，店里七八个服务员不停地

招呼来往食客，忙得不亦乐乎。

该店负责人告诉记者，这几个月店里生意慢慢恢复。“尤其是8月14日开始的夜宵节，3天时间宝山路和岷山路两家店消费超过1000人次，营业额提升200%，食材都卖光了。”

这样的情况，在北仑“全城夜宵节”期间不是个例。活动不但助推餐饮企业复商复市，更点燃了市民夜间消费的热情，参与活动的31家餐饮企业，三天实现总营收超200万元，平均提升了150%。

面对加快形成中的“双循环”新格局，北仑政企联动，搭建平台，推动消费回升，支持文化、旅游等生活服务业恢复发展，推动线上线下融合，不断寻找经济发展的内生动力。

精心谋划下，北仑区先后举办嘉年华活动、汽车消费节、蚂蚁文创生活艺术节、仲夏夜车市、宁波（北仑）购物节等活动20余场，吸引超1000万人次参与。其中，仲夏夜车市发放消费券200万元，带动汽车消费2.1亿元。

下一步，北仑区将以全市加快推进国际消费城市建设动员部署会为契机，继续深化消费促进系列活动，齐心协力激发市场消费潜力。



北仑仲夏夜车市活动吸引大批市民参与。

讲文明 树新风 公益广告

文明连着你我他 创建造福千万家



中共宁波市委宣传部 宁波市文明办